

19 Οκτωβρίου 2013

## Προφήτης Ιωήλ

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία](#) / [Συναξαριακές Μορφές](#)



Προφήτης Ιωήλ

Εορτάζει στις 19 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ο γης Ιωήλ εκτραγωδήσας πάθη,

Μετήλθεν εκ γης εις τόπον κρείττω πάθους.

Εννεακαιδεκάτη μόρος αμφ' εκάλυψεν Ιωήλ.

## Βιογραφία

Ο Προφήτης Ιωήλ είναι ένας από τους δώδεκα μικρούς λεγόμενους προφήτες. Ήταν γιος του Βαθουήλ, από τη φυλή Ρουβήμ (αυτό όμως δεν είναι σαφές, διότι άλλοι τον θέλουν καταγόμενο από την φυλή Γαδ), και προφήτευσε όταν βασιλιάς στη φυλή του Ιούδα ήταν ο Ιωάς (878 - 838 π.Χ).

Το προφητικό του βιβλίο, έχει λεχθεί ότι το διακρίνει ύφος ποιητικότατο, περίκομπο, ζωηρό και αποτελεί κόσμημα της εβραϊκής φιλολογίας. Να τι λέει περί μετανοίας: «Και νυν λέγει Κύριος ο Θεός υμών επιστρέψατε προς με εξ όλης της καρδιάς υμών και εν νηστεία και εν κλαυθμώ και εν κοπετώ και διαρρήξατε τας καρδιάς υμών και μη τα ιμάτια υμών και επιστρέψατε προς Κύριον τον Θεόν υμών, ότι ελεήμων και οικτίρμων εστι, μακρόθυμος και πολυέλεος» (Ιωήλ, Β' 12-13). Και τώρα, λέει ο Κύριος και Θεός σας: Επιστρέψτε με μετάνοια σ' εμένα με όλη σας την καρδιά, με νηστεία και με δάκρυα μετανοίας. Σχίστε τις καρδιές σας από πόνο μετανοίας και συναίσθηση της ενοχής σας, και όχι τα ενδύματά σας. Επιστρέψτε στον Κύριο και Θεό σας, διότι αυτός είναι ελεήμων και οικτίρμων, μακρόθυμος και πολυέλεος.

Μπορούμε να πούμε ότι το προφητικό βιβλίο του Ιωήλ, αποτελείται από τρία κεφάλαια, που εκεί μέσα προφητεύει την έκχυση των δωρεών του Αγίου Πνεύματος (Πραξ. στ' 17) στη χριστιανική εκκλησία, καθώς επίσης και τα σημεία, που θα προηγηθούν της δευτέρας παρουσίας του Κυρίου.

Ο προφήτης Ιωήλ απεβίωσε ειρηνικά.

Να σημειώσουμε εδώ ότι, άλλος είναι ο προφήτης Ιωήλ που τη μνήμη του γιορτάζουμε την 30η Μαρτίου.

## **Απολυτίκιον (Κατέβασμα)**

Ήχος δ΄. Ταχύ προκατάλαβε.

Ὡς ἔμπνουν κειμήλιον, των ιερῶν αρετῶν, Προφήτης θεόληπτος, ὠφθης σοφέ, Ἰωήλ, ἐλλάμψει του Πνεύματος• ὅθεν της ευσέβειας, ἡ πηγὴ ὡς προέφησ, ἔβλυσε τοις ἐν κόσμῳ, ἐκ του οἴκου Κυρίου ἡς νυν καταπολαύοντες, πόθῳ τιμῶμεν σε.



*Προφήτης Ιωήλ*

Πηγή: [saint.gr](http://saint.gr)

